

看惠济之变 路畅城美生活越来越幸福

迎宾路街道 从细节入手让群众生活舒心

刘寨街道 “一巷一景”扮靓城市角落



“绿树荫浓，爽静宜人，这是我对这条路的评价。”位于桂圆南街的居民李先生说，路面干净自不必说，贵在这么热的天，走在這條路上却是凉爽的。

7月29日上午9时，记者在惠济区桂圆南街看到，人车分离的街道分外整洁，两边茂密的树木像一把“遮阳伞”挡住了如火的骄阳，加上偶尔的几声鸟鸣，让人平添了几分“绿荫不减来时路，添得黄鹂四五声”的意境。

与桂圆南街平行的田园路上，记者看到在公交站牌旁边有供行人歇脚的路边休闲椅，道路西侧的“黄河文化广场”上，分布着一些健身器材。路东侧

以黄河文化打造约400多米的文化墙面，吸引着人们驻足观赏、拍照。

迎宾路街道办事处负责人告诉记者，今年以来，迎宾路街道办事处为进一步提升道路两旁景观品质，始终坚持常态化整治工作，对破损道路、墙面、窨井盖进行了修补更换，以黄河文化为主题对树穴、窨井盖、墙面进行设计美化，对乱停乱放机动车进行拖离并重新规划临时停车位等，从点滴细微处着手，切实打造干净、整洁的道路环境。目前，田园路等背街小巷已经成了一道新风景，得到了居民的齐声称赞。

记者 简洋 通讯员 薛晓慧 文/图

走在兴隆铺西路，老槐树的树冠笼住小街，白墙灰瓦上一幅惠济文化长卷铺展开来，看得见绿色，望得见历史；弘润路上，两边的仿古围墙带来浓郁的怀旧风，街头的微景观为安静的道路平添了一抹亮色。

背街小巷，虽“背”且“小”，却是居民生活的大舞台、大空间，关系到广大居民的生活舒适度和幸福感。近期，刘寨街道全面启动背街小巷“深度美颜”计划，持续改善群众家门口的居住环境，提升宜居城市品质，赢得了群众点赞。

查找问题，一巷一策。街道认真梳理排查背街小巷存在的个性问题，结合路长制工作，制定专项整治方案，有效解决道路存在问题。

因地制宜，精细管控。针对背街小巷经常出现的违规占道经营、车辆

乱停乱放等问题，成立专项工作小组，联合交警、执法、巡防等职能部门，加大日常巡查与整治力度。在巡查整治的同时，采取在特定区域划定机动车临时停车位、设置交通文明岗等方式整治交通乱象。

多元参与，带动引领。通过开展党员志愿者、小小志愿者以及居民自发的志愿者活动，充分调动居民群众参与背街小巷环境综合整治的积极性，常态化开展“文明劝导”“清洁家园”等志愿服务行动，协调推进辖区背街小巷的品质提升。

突出重点，彰显特色。为确保背街小巷整治提升有颜有质，遵循“一街一特色”原则，在重点区域、重要节点挖掘历史底蕴，融入文化元素，凸显区域特色，着力打造特色化的精品街巷。记者 简洋 通讯员 薛晓慧 文/图

花园口镇 花园口老街堵点变通途



“之前上班时，光花园口老街800米的距离就得用10分钟，现在没有了乱停乱放，我不到20分钟就到位了，节省了将近一半的时间。”堵点变通衢，家住花园口社区的邵先生掩不住的高兴。

花园口老街曾经是由市区通往黄河花园口游览区的唯一出入口，人员密集、商铺多、车流量大，加之部分车辆乱停乱放，成了让人听了就皱眉头的“头疼街”。

“决不能让群众出行成为难题！”花园口镇联合交警五大队、城管、巡防、党员志愿者200余人，开展“文明

出行 有你有我”道路交通专项治理行动。在上下班交通违法易发时段和点段开展集中行动，严查闯红灯、随意横穿马路、逆行、违法载人等交通乱象。对查扣的人员采取“三教育一警示”，切实提高群众文明出行意识。同时，坚持“疏导结合、建管并重”的工作思路，在花园口黄河大堤整合闲散土地，新划标准停车位1500余个，并鼓励沿街企事业单位适时开放停车场院，多渠道拓展辖区车位容量，确保道路车辆停放有序。

记者 简洋 通讯员 李健 文/图

大河路街道 全力推进背街小巷整治工作



提起城市的背街小巷，不少市民的印象就是脏、乱、差，不过现在可不一样了，这些背街小巷在经过改造后，又重新散发出了自己的魅力。

大河路街道办事处各村（社区）针对背街小巷环境脏乱差、占道经营等乱象，设立专项整治工作组，大力推进背街小巷的全面整治。同时，分时段、分区域对绿环路、绿源路、丰业街和天河社区商业街等重点街巷进行综合整治，实现了城市管理全方位、无缝隙、无空当、全

覆盖。辖区居民姚女士说：“以前路上车辆到处乱停乱放，墙面、路面破败不堪，现在人行道路面重新整改，大幅栩栩如生、图文并茂的文化墙让人眼前一亮，整体面貌都焕然一新了。”

截至目前，辖区背街小巷整治初见成效，不仅净化了路面、拆除了私搭乱建，还新增了垃圾桶、绿化植被、公益广告等设施，街道面貌焕然一新，获得了群众的一致好评。记者 简洋 通讯员 赵建营 文/图